



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

VII. évf. 46. szám –ÉVKÖZI 31. VASÁRNAP (2017.11.05.)

OLVASMÁNY Mal 1, 14b – 2, 2b. 8-10 SZENTLECKE 1

Tessz 2, 7b-9. 13

Válasz: *Órizz meg lelkemet a te békédben, Uram.*

Jézus arra szemelte ki apostolait, hogy majd tanítók legyenek és közvetítsék az általa hozott kinyilatkoztatást. Ezért tisztázza magatartásukat Ne utánozzák az írástudók és farizeusok mód-szereit, mert ők csak elemzik a törvényt, terheket raknak másokra vele, de a maguk számára kibúvót találnak. Nem Istentől várják a jutalmat, hanem az emberek előtt akarnak feltűnni.

Jézus tanítványa legyen szerény, és életével is mutassa be tanítását. A képek – hogy ne hívassák magukat mesternek, atyának stb. – azt fejezik ki, hogy a tanítást testvéri közösségben adják tovább s utánozzák ezzel is igazi Mesterüket.

EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből (Mt 23, 1-12)

Abban az időben Jézus így beszélt a tömeghez és a tanítványokhoz:

„Mózes tanítószekéiben az írástudók és a farizeusok ülnek Tegyetek meg és tartsatok meg ezért mindent, amit mondanak nektek, de tetteikben ne kövessétek őket, mert tanítják ugyan, de maguk nem teszik azt. Súlyos, sőt elviselhetetlen terheket kötöznek össze és helyeznek az emberek vállára, de maguk egy ujjal sem hajlandók mozdítani rajta. Amit tesznek, azért teszik, hogy lássák őket az emberek Szélesre szabják imaszíjukat, és köntösükön megnagyobbítják a bojtokat. Vendégségben szeretnek a főhelyekre ülni, a zsinagógában pedig az első székekbe. Elvárják, hogy az emberek köszönjenek nekik a főtereken, és hogy rabbinak, azaz mesternek szólítsák őket.

Ti ne hívassátok magatokat mesternek, mert egy a ti Mesteretek, ti pedig mindnyájan testvérek vagytok. De atyának se hívatok senkit magatok közül, mert egy a ti Atyátok, a mennyei. És tanítónak se hívassátok magatokat, hisz egy a ti tanítótok: Krisztus. Aki a legnagyobb köztetek, az legyen a többi szolgálja. Aki önmagát magasztatja, azt megalázzák, és aki önmagát megalázza, azt felmagasztalják.”

A HÉT SZENTJE:

November 11-én Egyházunk Tours-i Szent Márton püspök ünnepét üli, akit egyben Egyházmegyénk védőszentjeként is tisztelünk. Savariában, a mai Szombathely területén 316 körül pogány családban született. majd Ticiniumban nevelkedett. A kereszttség szentségének felvétele után megvált a katonai szolgától és Galliában szerzetesi életet élt Szent Hiláriusz irányításával. Pappá szentelték és röcidesen Tours püspökévé választották. Felszentelése után nyájának gondos pástoraként tevékenykedett. Személyéhez számos legenda kapcsolódik. Sokat fáradozott a papság műveltségének emeléséért és a szegényekért. 397. november 8-án halt meg. Életének számos eseményét tanítványa, Sulpicius Severus örökítette meg. Az Istentiszteleti és Szentségi Kongregáció bíboros prefektusa 2010. november 25-én jóváhagyta a Szent Márton tiszteletére végzett szentmise saját prefációját és a mise végén adható ünnepélyes áldás magyar szövegét.

TÍZ ÉVES A KÁRPÁTALJAI SZENT MÁRTON KARITÁSZ ÖSZTÖNDÍJPROGRAMJA

A Szent Márton Karitászt Ösztöndíjprogramjának tízéves jubileuma alkalmából közel ötven kárpátaljai főiskolás és egyetemista gyűlt össze a Munkácsi Szent István Líceum dísztermében október 28-án.

A projekt 2007-ben azzal a céllal indult, hogy segítse a szülőföldjükön tanuló és a nehéz körülmények között élő magyar katolikus diákokat. Az ösztöndíjprogramot dr. Lancendorfer Erzsébet, a győri Szolgálat- Kész Alapítvány elnöke kezdeményezte, s erre a célra szánt adományát minden évben rendszere-

sen átadja. A támogatók körét bővítette a Kárpátaljai Ferences Misszió Alapítvány, a Bethlen Gábor Alap, a PADE Alapítvány, Schmitt Pál volt köztársasági elnök, Christina Funnell (Anglia), valamint több egyéni adakozó.

Az ünnepségen részt vett Snep Román, munkácsi plébános, Fehér Ferenc, a Szent Márton Karitászt igazgatója, Török Dénes, a Kárpátaljai Ferences Misszió Alapítvány kuratóriumának tagja, Török Orsolya, az Ösztöndíjprogram Bizottság elnöke, valamint a bizottság tagjai.

A rendezvényt közös imával kezdték, Snep Román áldását adta a fiatalokra és a karitászt munkatársaira.

Az áhítat után Vaskeba Hajnalka Reményik Sándor *Templom és iskola* című versét szavalta el.

Fehér Ferenc beszédében örömet fejezte ki, hogy elérték és együtt ünnepelhetik meg az ösztöndíjprogram tizedik születésnapját. Arról számolt be, hogy a kezdeményezés óta már 688 diák vehette át ezt a támogatást. Megköszönte Török Orsolyának és a bizottság tagjainak a munkát és a kitartást. Röviden elmesélte a projekt megszületését, majd a következő szavakkal biztatta a fiatalokat: „Ha Isten minket ide teremtett és nem küldött máshova, akkor itt a helyünk. Ezért az Úr áldását kérem azokra a diákokra, akik a nehézségek ellenére is helyt állnak és itthon maradnak dolgozni, tanítani, nevelni, ápolni, mert nélkűnk nem működne az iskolánk, óvodánk, valamint a kultúránk is hamarosan eltűnne”.

Török Orsolya, az Ösztöndíjprogram Bizottság munkáját mutatta be a diákoknak. Elmondta, hogy a gyűléseket imával keretezik, bízva abban, hogy a döntéshozatalban a Szentlélek munkálkodása is helyet kap. Kérte a fiatalokat, hogy adjanak visszajelzést a program működésével kapcsolatban, hiszen együttműködve egy hatékonyabb rendszer jöhet létre. Bátorította az egybegyűlteket, hogy csatlakozzanak keresztény közösségekhez, például a Keresztény Értelmiségiek Szövetség beregszászi szervezetéhez, amely szívesen fogadja a fiatalok segítségét, a diákok pedig sok-sok élménnyel, értékkel és egy közösséggel lehetnek gazdagabbak.

A támogatók nevében Török Dénes szólalt fel. Örömet fejezte ki, azíránt, hogy lehetősége van részt venni ebben a programban, hiszen ez egy jó és nemes célt szolgál. Felhívta a jelenlévők figyelmet arra, hogy a Kárpátaljai Ferences Misszió Alapítvány támogatói nem mindig gazdag emberek: előfordul, hogy idős nyolcvanéves néni küldi be az 500 forintját, hogy segítsen a nehéz sorsú kárpátaljaiakon.

Az ünnepi beszédek után Fehér Ferenc ünnepélyesen átadta az ösztöndíjakat az idei félév nyertes pályázóinak.

ÉLET IGÉJE – 2017. NOVEMBER

„Aki nagyobb közületek, az a szolgáltok lesz.” (Mt 23,11)

Jézus az őt követő néphez fordult, és egy új életstílust hirdetett azoknak, akik tanítványai szeretnének lenni, azt kérte, hogy haladjanak az „árral – a megszokott mentalitással – szemben”. Az ő idejében is könnyű volt csupán beszélni az erkölcsi normákról anélkül, hogy azoknak megfelelően éltek volna: vizet prédikálni és bort inni, aztán meg a kiváltságos helyeket keresni a társadalomban, hogy kitűnhessenek, mások szolgáljanak nekik, és személyes előnyöket élvezhessenek.

Jézus az övétől egészen más logikát kér a többiekkel való kapcsolatban, azt, amely az ő életét is irányította:

„Aki nagyobb közületek, az a szolgáltok lesz.”

Chiara Lubich egy találkozáson így osztotta meg lelki tapasztalát azokkal, akik az evangélium szerint akartak élni:

„Az embernek mindenekelőtt arra az egyetlen Atyára kell szegnie tekintetét, akinek sok gyermeke van. Utána pedig fel kell ismernie a teremtményekben az egyetlen Atya gyermekeit. [...] Példaképünk, Jézus életével két dolgot mond nekünk, mely mégis egy: mi az egyetlen Atya gyermekei vagyunk és egymás

testvérei. [...] Isten tehát az egyetemes testvériségre hívott meg minket.”

Az újdonság ez: szeressünk mindenkit, mint Jézus, mert mindannyian – én is, te is és minden ember a földön – Isten gyermekei vagyunk, akiket ő öröktől fogva vár és szeret.

Így fölfedezzük, hogy a testvér, akit konkrétan, a tetteinkkel is szeretnünk kell: minden egyes ember, akivel hétköznapjaink során találkozunk. Az édesapánk, az anyósunk, a kicsi fiunk és az engedetlen is; a rab, a koldus és a fogyatékos; a főnökünk és a takarítónő; az azonos pártállású társunk és az is, akinek más a politikai meggyőződése; aki azonos hitű és közös a kultúránk, ugyanúgy, mint az idegen. A keresztényekre jellemző szeretet a testvér szolgálata:

„Aki nagyobb közületek, az a szolgátok lesz.”

Chiara így folytatja: „Törekedjünk az evangéliumi elsőbbségre úgy, hogy mindenkit szolgálunk. [...] Hogyan szolgálhatunk legjobban? Ha eggyé válunk minden emberrel, akivel találkozunk, a másikat éljük, az érzéseit, és megpróbáljuk megoldani a gondjait, mintha a sajátunk lenne, mert a szeretet által a miénk lett. [...] Többé nem önmagunknak élünk, magunkba fordulva, hanem a másikat éljük, megpróbáljuk együtt hordozni terheit és gondjait; osztozunk örömeiben.”

Minden képességünk és tehetségünk, minden, amiben „nagy-nak” érezhetjük magunkat, az alkalom arra, hogy szolgáljunk. Ne szalasszuk el ezt a lehetőséget! A szakmai tapasztalat, a művészi érzék, a műveltség, de a mosoly is, hogy másokat is fel tudunk vidítani; az időnk, amelyet fölláldozhatunk, hogy meghallgassuk, akit kétség vagy fájdalom gyötör; a fiatalság ereje is, de ereje az imáinknak is van, ha testi erőnk meg is fogyatkozik.

„Aki nagyobb közületek, az a szolgátok lesz.”

Az evangéliumi, érdek nélküli szeretet előbb vagy utóbb a testvérünk szívében is fölébreszti a vágyat, hogy megossza kincseit, így megújulnak a kapcsolataink a családban, a plébánián, a munkahelyen és a szórakozóhelyeken, és ezzel egy új társadalom alapjait építjük.

Hermez, egy közel-keleti kamasz fiú meséli: „Vasárnap reggel volt, és amikor felébredtem, azt kértem Jézustól, mutassa meg, hogyan szerethetnék az egész nap folyamán. Láttam, hogy a szüleim elmentek misére, és eszembe jutott, hogy kitakarítok és rendet csinállok a házban. Minden kis részletre odafigyeltem, még virágot is tettem az asztalra. Aztán reggelit készítettem, mindent szépen elrendezve. Amikor hazaértek, nagy örömmel fogadták, amivel megleptem őket. Soha nem reggeliztünk még ilyen nagy örömben, és közben egy jót beszélgettünk. Azt is el tudtam mesélni, hogy milyen tapasztalatokra tettem szert a hét folyamán. Ez a kis szeretet tett egy gyönyörű nap alapját adta meg.”

Letizia Magri

PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK

+ **Munkácsi székesegyház búcsújára** november 11-én 10:30-kor kerül sor. A szentmise szónoka: Spányi Antal székesfehérvári püspök. A busz 9:15-kor indul a beregszászi római katolikus templomtól. Egyéni hozzájárulás 25 hrvnyva. Jelentkezés a plébánia irodájában.

+ **A Kassai zarándokltról:** az autóbusz november 18-án reggel 7 órakor indul a beregszászi római katolikus templomtól. A zarándoklat során az étkezést nem biztosítjuk. Aki még nem fizette be az utazás díját, az november 15-ig beviheti az összeget a plébánia irodájába.

+ A Beregszászi Keresztény Értelmiségiek Szövetsége **emlékkonferenciát szervez Dr. Linner Bertalan** a sebészorvos születésének 130. évfordulójára alkalmából. Adomány-

gyűjtés céljából egy perselyt helyeztünk el a templomban. Megkérjük a kedves híveket, hogy aki teheti, támogassa e kezdeményezést.

IGENAPTÁR

November 5. vasárnap: ÉVKÖZI 31. VASÁRNAP

Mal 1,14b - 2,2b.8-10; Zs 130; 1Tessz 2,7b-9.13; Mt 23,1-12

November 6. hétfő

Róm 11,29-36; Zs 68,30-37; Lk 14,12-14

November 7. kedd

Róm 12,5-16a; Zs 130; Lk 14,15-24

November 8. szerda

Róm13,8-10; Zs 111; Lk 14,25-33

November 9. csütörtök: A LATERÁNI BAZILIKA

FELSZENTELÉSE (ünnep)

Ez 47,1-2.8-9.12 vagy 1Kor 3,9c-11 16-17 Zs 45 Jn 2, 13-22 Zs 45 Jn 2,13-22

November 10. péntek: NAGY SZENT LEÓ PÁPA

Róm15,14-21; Zs 97; Lk 16,1-8

November 11. szombat: SZENT MÁRTON

Róm 16,3-9.16.22-27; Zs 144; Lk 16,9-15

TEMETÉS: Dóka András. 2017.10.31.

TAKI (Találd ki!)

Húzd ki az ábrából a megadott szavakat. A maradék betűket összeolvasva kapod a megfejtést. **Megadott szavak:** MÓZES, TANÍTÓSZÉK, FARIZEUS, IMASZÍJ, DE, KÖNTÖS, BOJT, MESTER, RABBI, ATYA, TANÍTÓ, ÍRÁSTUDÓ.

T	A	N	Í	T	Ó	A	K	J	S	I
A	Y	A	L	E		G	N	Í	U	A
N	T	G	Y	O		M	Ó	Z	E	S
Í	A	B						S	Z	B
T	J	O	B	K		Ö	Z	A	I	T
Ó	S	E	T	M		E	I	M	R	K
S	Ö	A	D	E		Z	B	I	A	L
Z	T	E	G	S		Y	B	E	F	N
É	N	A	T	T		Ö	A	B	B	I
K	Ö	S	Z	E		O	R	L	G	Á
J	K	A	Í	R	Á	S	T	U	D	Ó

HETI MISEREND

November 6, hétfő: 08:00 - Beregszász

November 7, kedd: 16:00 – Beregszász

November 8, szerda: 08:00 – Beregszász

November 9, csütörtök: 08:00 – Beregszász

November 10, péntek: 08:00 – Beregszász

November 11, szombat: 15:30 - Macsola

16:00 - Beregszász

November 12, vasárnap: 08:00 - Ardó

10:00 – Beregszász

BEREKSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel./fax: +3803141-25113

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com